

Открыта регистрация на второй сезон Всероссийской олимпиады школьников по предпринимательству

12 ноября 2025 г.

Министерство науки и высшего образования Российской Федерации объявило о начале регистрации на второй сезон Всероссийской олимпиады школьников по предпринимательству. Масштабный профориентационный проект пройдет с ноября 2025 по апрель 2026 года.

Олимпиада направлена на формирование нового поколения предпринимателей, которые смогут внести значительный вклад в развитие экономики и общества Российской Федерации. Цель проекта — выявление предпримчивых школьников 9–11-х классов, помочь в самоопределении и реализации их предпринимательского потенциала.

В новом сезоне Олимпиады предусмотрен усовершенствованный формат, объединяющий элементы профориентации, обучения и генерации идей в соответствии с национальными целями.

Этапы Олимпиады:

- 1–30 ноября 2025 г. — регистрация и онлайн-тестирование на выявление предпринимательского потенциала участников;
- декабрь 2025 – март 2026 г. — три онлайн-тура, включающие решение кейсов, обучение и генерацию идей;
- апрель 2026 г. — региональные очные финалы с защитой бизнес-проектов на площадках ведущих университетов России.

Участники Олимпиады пройдут индивидуальные испытания, после чего объединяются в команды и представляют свои бизнес-идеи предпринимателям, представителям сферы образования и индустриальным партнерам.

Финалы пройдут на площадках десяти университетов, где по итогам очных защит будут определены команды победителей и призеров. Они будут приглашены на интенсив с ведущими

предпринимателями страны, а также получат преференции при поступлении в университеты-партнеры Олимпиады.

«Социология показывает, что каждый второй старшеклассник хочет создать свой бизнес. Мы реагируем на этот запрос молодого поколения, в том числе и через Олимпиаду. Она предоставляет возможность оценить свой потенциал, попробовать себя в роли предпринимателя. Наша задача — выявить предпримчивых ребят и помочь им реализовать свой запрос в системе высшего образования, где за последние годы устойчиво развивается предпринимательское образование. Сегодня предприниматель — это человек с нестандартным мышлением, который умеет чувствовать рынок и своего клиента, рисковать, адаптироваться к переменам и выходить из кризиса, брать ответственность не только за себя, но и за весь коллектив», — отметила Ольга Петрова, заместитель Министра науки и высшего образования Российской Федерации.

«ИТ-Планета всегда стремилась быть на передовой поддержки молодых талантов, и второй сезон Всероссийской олимпиады школьников по предпринимательству — яркое тому подтверждение. Мы видим колоссальный запрос со стороны школьников на развитие своих предпринимательских идей, и наша миссия — предоставить им максимально комфортные условия для этого. Мы формируем не просто конкурс, а целую экосистему, где каждый участник может найти себя, получить ценные знания, практический опыт и найти единомышленников», — отметил Сергей Шалашный, Председатель правления АНО ЦРИТ «ИТ-Планета».

Регистрация открыта на официальном сайте Олимпиады: мечтай-создавай.рф

Справка о Всероссийской олимпиаде школьников по предпринимательству:

Профориентационный проект, направленный на выявление и поддержку талантливых школьников, желающих развивать предпринимательские навыки. Олимпиада реализуется по инициативе Министерства науки и высшего образования Российской Федерации и призвана помочь учащимся пройти путь от школьной бизнес-идеи до университетского стартапа.

Организаторы: Минобрнауки России, Фонд «Сколково», ФГБОУ ВО «МИРЭА - Российский технологический университет», ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», АНО ЦРИТ «ИТ-Планета».

Партнер-коорганизатор: ПАО Сбербанк.

Стратегические партнеры: Российское движение детей и молодежи «Движение первых» и Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».

Результаты 2025 года:

В заявочной кампании первого сезона Олимпиады приняли участие свыше 7 тысяч школьников со всей России. Финал состоялся в Москве на площадке партнера-соорганизатора Сбера и объединил 30 команд из 42 регионов. Участники проходили менторские сессии, дорабатывали свои проекты и презентовали их экспертному жюри в заключительный день.

Победителями Олимпиады стали школьники из Калуги, Москвы, Рязани, Тульской области и Тюмени с проектами в треках:

- классическое предпринимательство: Infinity — разработчик очков с искусственным интеллектом для слепых и слабовидящих людей, которые помогают ориентироваться в пространстве без доступа в интернет;
- социальное предпринимательство: «Эскадре-Этэ» — творческий хаб, в котором молодые люди из отдаленных районов и детских домов могут бесплатно научиться музыке, найти единомышленников и созидательные увлечения;
- технологическое предпринимательство: Growth — суммаризатор сообщений в групповых чатах в Telegram с использованием ИИ.

Призовой фонд составил 2 млн рублей, а победители и призеры получили до 10 баллов к ЕГЭ при поступлении в вузы-партнераы Олимпиады.